

Zápis č. 2/2016-2017 z porady vedoucích kateder a ústavů
dne 1. 11. 2016, 13.00 h

MU-IS/116289/2016/436857/PrF

Přítomni: dle prezenční listiny

Omluveni: prod. Radvan

Program:

1. Financování a revize knihovního fondu – Ing. Přikrylová
2. Doktorské studium – prod. Kalvodová
3. Postgraduální programy LLM a MPA – prod. Svatoň
4. SVOČ a RIV - prod. Kotásek
5. Dny práva 2016 – doc. Selucká
6. Různé

Děkanka fakulty přivítala přítomné a zahájila poradou vedoucích kateder a ústavů. Následně představila program porady.

Ad. 1

Financování a revize knihovního fondu

Tajemnice připomněla vedoucím kateder termín 7. 11. 2016, do kterého je třeba zpracovat tabulkový podklad k pololetním odměnám a předat ke kontrole paní děkance.

Dále informovala o novelizaci zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací). Při novelizaci byly ze způsobilých nákladů vyřazeny běžné provozní náklady a cestovné již není způsobilým výdajem, není tedy nadále možné z těchto institucionálních prostředků financovat výjezdy do zahraničí dle Sdělení děkana 3/2016. Do konce roku nebude možné tyto prostředky čerpat, lze použít finanční rozpočty jednotlivých kateder.

Informovala, že doposud nebyly vyrovnány některé dlužné částky za nedohledané knihy během revize knihovního fondu dle Pokynu děkana 4/2016. Aktuálně je evidováno 35 zaměstnanců, kteří mají z tohoto důvodu zablokovaná čtenářská konta. Je nezbytné tyto pohledávky do konce kalendářního roku vyrovnat. Všichni zaměstnanci, kterých se to týká, budou individuálně osloveni. Pohledávky je možné vyrovnat úhradou v knihovně, poté budou čtenářská konta odblokována. Po dohodě v knihovně je možná náhrada adekvátním titulem.

Ad. 2

Doktorské studium

Prod. Kalvodová seznámila přítomné s informacemi ze situační zprávy, která byla projednána kolegiem děkana viz zápis KD č. 4-2016/2017. Upozornila, že je nutné do termínu 4/11/16, předat Bc. Scharlové zápisy ze zasedání oborových komisí s uvedením finálního počtu míst pro přijímací řízení 2017/2018. Dne 9/11/16 v 12.45 h proběhne zasedání oborové rady, kde budou počty projednány.

Seznámila vedoucí kateder s průběhem evaluace doktorského programu, které bude probíhat do poloviny prosince 2016. Následně, od ledna 2017, bude probíhat příprava na nový/inovovaný DSP. Návrh koncepce inovovaného programu bude dále projednáván

s vedoucími kateder a předsedy oborových rad. Aktuálně se jeví jako nezbytné, dle údajů z evaluace, podnětů od vyučujících a studentů řešit min. následující oblasti:

- Skladba předmětů / zavedení nových metodologických předmětů
- Odformalizace postupů v doktorském studiu
- Nastavení individuálních studijních plánů pro celé studium

Vznikající koncepce bude předmětem diskuse ve všech fakultních orgánech.

Ad. 3

Postgraduální programy LLM a MPA

Proděkan Svatoň ve svém vstupu představil zprávu o stavu příprav nových postgraduálních programů, viz příloha č. 1. Obsahy jednotlivých programů budou předloženy ke schválení Vědecké radě PrF dne 6. 12. 2016. Informoval o zavedení nového „nultého“ modulu pro neprávnický obsahujícího základy práva. Tento bude pro neprávnický povinný.

Děkanka uvedla, že aktuálně je Senátem MU schvalován Řád celoživotního vzdělávání. Od jeho schválení a schválení dalších fakultních předpisů Senátem MU, se bude odvíjet reálné otevření připravovaných programů. Nejzazším termínem pro otevření je jarní semestr.

Prof. Vojáček položil dotaz, zda by právní dějiny mohly být součástí „nultého“ modulu. Nemohly - toto téma není zahrnuto v obsahu modulu.

Doc. Mrkvýka poukázal na absolventy mezifakultních studií Finance a právo a Informatika ve veřejné správě, kteří v rámci svých denních studií absolvovali základy práva v dostatečném rozsahu. Požádal o zvážení možnosti jim, jako neprávnickům v případě jejich zájmu o studiu ve výše uvedených programech, nultý modul odpustit/uznat.

Ad. 4

SVOČ a RIV

Prod. Kotásek poděkoval katedrám za spolupráci při organizaci fakultní SVOČ a vypsání jednotlivých témat. V případě potřeby je třeba se obracet na fakultní koordinátorku Dr. Dobrovolnou.

Informoval, že 23/11 v 13.30 h bude v knihovně probíhat další školení v otázkách vkládání do RIV, hodnocení vědeckých výsledků a využívání dalších citačních zdrojů a platform. Školení je vhodné především pro začínající vyučující.

Ad. 5

Dny práva 2016

Děkanka informovala o blížící se konferenci Dny práva 2016, která bude probíhat v příštím týdnu, a to 10. a 11. listopadu 2016 v prostorách PrF MU. Požádala vedoucí o tlumočení jejího pozvání celé akademické obci v rámci svých kateder a ústavů. Upřesnila, že zahájení proběhne 10. listopadu v 17.00 h v aule fakulty. Od 15.00 hod se koná setkání významných absolventů.

Ad. 6

Různé

Doc. Křepelka informoval, že se stal jedním ze zakladatelů Centra zdravotnického práva na LF MU.

Děkanka poděkovala přítomným za pozornost a pozvala všechny na další PVK dne 6/12/2016 ve 13. hodin, před VR.

Zapsala: Ing. Hrušková
Schválila: doc. Selucká

Zpráva o stavu příprav nových postgraduálních programů

podklad pro jednání Porady vedoucích kateder dne 01. listopadu 2016

I. Tvorba nových programů v rámci vzdělávání v mezinárodně uznávaných kursech (§ 60a ZVŠ)

V průběhu jarního semestru AR 2015/2016 došlo k ustavení pracovní komise¹, která projednala možná zaměření a koncept jednotlivých programů a personální i organizační zajištění politiky fakulty v dané oblasti. V následných jednáních s představiteli dotčených oborů o budoucích studijních programech v rámci vzdělávání v mezinárodně uznávaných kursech byly připraveny následující programy (resp. jejich návrh²):

- **LL.M. v obchodním právu** (v českém jazyce) – garant programu: prof. JUDr. Josef Bejček, CSc.,
- **MPA** (v českém jazyce) – garantka programu: doc. JUDr. Soňa Skulová, Ph.D.,
- **LL.M. v právu informačních a komunikačních technologií** (v českém jazyce) – garant programu: doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D.,
- **LL.M. in Cybersecurity Law** (v anglickém jazyce) – garant programu: doc. JUDr. Radim Polčák, Ph.D.

Každý studijní program obsahuje nově i nultý semestr, který je shodný pro všechny programy v českém jazyce; samostatně je pak nultý semestr vytvořen v anglické verzi. Tento semestr je obligatorní především pro ty, kteří neabsolvovali magisterské nebo bakalářské právnické studium na právnické fakultě. Posluchačům nultý semestr umožní základní orientaci v právu, na kterou budou následně moci navázat v klasickém 4–semestrovém studiu.

Souběžně byla připravena cenová kalkulace pro jednotlivé programy ve variantách bez nultého semestru a s nultým semestrem.

II. Věcná náplň

Následným krokem po strukturální přípravě výše uvedených programů byla tvorba věcné náplně, resp. **vytvoření koncepce jednotlivých modulů v daných studijních programech**. V polovině června 2016 byli obesláni všichni garanti modulů s žádostí o vyplnění obsahové, personální a studijně-pedagogické (metody a formy výuky, metody hodnocení, kreditové ohodnocení, prerekvizity, literatura atp.) stránky jednotlivých modulů ve všech programech.

Tyto materiály sloužily zejména pro **tvorbu studijního katalogu**, jednání v orgánech a pro informovanost uchazečů. Finální termín pro zpracování podkladů měli garanti do 31. srpna 2016.

Realizace programu LL.M. in Cybersecurity Law se předpokládá od podzimního semestru akademického roku 2017/2018, z tohoto důvodu probíhají přípravy programu s časovým posunem.

III. Administrativně – normotvorná oblast

V rámci přípravy promítnutí problematiky vzdělávání **do vnitřních a dalších předpisů fakulty**, která předpokládá/vyžaduje implementaci novelizovaného Zákona o vysokých školách do vnitřních i dalších předpisů MU se prod. Svatoň již podílel na přípravě novelizace dotčeného ustanovení Statutu MU a

¹ Srov. zápis z jednání KD č. 12/2015-2016 ze dne 7. 3. 2016.

² Srov. zápis z jednání KD č. 16/2015-2016 ze dne 16. 5. 2016 a Příloha č. 1, bod V.

novelizace Řádu celoživotního vzdělávání MU. V návaznosti (a souběžně s ním) je připravován fakultní Řád vzdělávání v mezinárodně uznávaných kursech.

Po přijetí výše dotčených předpisů bude vyhlášeno **výběrové řízení** do programů pro akademický rok 2016/2017.

IV. Propagační činnost

Během měsíce června 2016 došlo k oslovení těch, kteří v posledních 4 letech projevili zájem o studium v programech LL.M. nebo MPA. Celkem se jednalo o 71 uchazečů pro programy LL.M. a 33 uchazečů o program MPA. Více jak 70% reagovalo na oslovení kladně s tím, že jejich zájem o toto postgraduální studium stále přetrvává. Další zájemci o studium se průběžně informují telefonicky či emailem.

Dále byl umístěn informační text na webové stránky *seminare.law.muni.cz*. Došlo k umístění banneru propagujícím studia LL.M. a MPA na těchto i na fakultních stránkách.

Bezprostředně po nabytí účinnosti univerzitních a fakultních předpisů bude zahájena intenzivní kampaň k programům – emailová a osobní propagace.

V. Personální zajištění

V současné době je agenda personálně zabezpečena paní Bc. Janou Cackovou na pozici referentky. Na vedení agendy se dále podílí i vedoucí oddělení a ředitel programu.

Stručná informace o stavu programů LL.M. a MPA ve spolupráci s NTU:

- 1) *Výuka v programu LL.M. byla ukončena v jarním semestru 2016,*
- 2) *V měsíci listopadu 2016 proběhnou promoce absolventů LL.M. a MPA, kterých se zúčastní 12 absolventů programu LL.M. a 4 absolventi programu MPA.,*
- 3) *Stav současných posluchačů:*
 - a. *LL.M.: přerušeno 9*
nepřerušeno 2 (procesně: čeká se na žádost o přerušeni studia)
ukončeno 1 (procesně: čeká se na uplynutí lhůty pro odvolání)
 - b. *MPA: přerušeno 1*
nepřerušeno 1 (procesně: čeká se na žádost o přerušeni studia)

Předkládá: prod. Svatoň